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На современном этапе НТР происходит компьютеризация всех сфер человеческой деятельности. Мы являемся свидетелями информационного «взрыва», когда человеческий мозг уже не в состоянии справиться с непрерывно увеличивающимся потоком информации. Обилие информационных потоков вызывает потребность в использовании возможностей современной вычислительной техники в обучении. 

Компьютерные технологии заняли прочное место в организации учебного процесса по различным дисциплинам. Сегодня не возникает сомнений в необходимости и эффективности их использования. Состояние современного образования таково, что процесс обучения проходит в условиях постоянного увеличения потока информации, подлежащей усвоению, что приводит к перегруженности учебных программ. В этих условиях, качество образования зависит от правильной организации учебной работы и от профессионализма и компетентности преподавателя. 

 
Образование – непрерывный и динамичный процесс и основная задача школы - создание индивидуальной заинтересованности в приобретении знаний, умения применять их в повседневной жизни. Большую роль играет здесь способность учителя заинтересовать ученика, в том числе, и посредством применения компьютерных технологий.

Направленность образовательного процесса не только на усвоение знаний, но и на развитие способностей учащихся самостоятельно «добывать» необходимые им знания и навыки требует использования на уроках средств информационно-коммуникационных технологий.

Качество образования является актуальной проблемой, как для каждого учителя, так и для всей системы образования в целом. Это основной показатель, по которому оценивается работа педагога. С одной стороны, это ответственность учителя перед учащимися, с другой – перед государством за качество предоставляемых образовательных услуг. 

Внедрение современных информационных технологий позволяет активизировать учебно-познавательную деятельность школьников, предоставляет доступ к качественной информации, тем самым, уменьшая объем  фронтальных форм организации деятельности школьников, а также доминирования речи учителя.

Использование компьютера на уроках позволяет учителю общаться с учащимися на современном технологическом уровне, сделать урок более привлекательным, эмоциональным и эффективным, пробудить интерес к учению. Уроки, проведенные с использованием компьютерных технологий, надолго запоминаются учащимся, облегчают проведение урока, они интересны и современны.

Работа по внедрению современных информационных технологий  в образование проводится с целью
· повысить коммуникативную направленность обучения; 

· индивидуализировать процесс обучения; 

· повысить мотивацию обучения; 

· развивать логику и образное мышление; 

· повысить самостоятельность учащихся в добывании знаний и самооценке; 

· повысить практическую направленность обучения; 

· интегрировать различные предметы 

Использование образовательной информации, размещенной на дисках не является заменой учебникам или его новым вариантом. Оно создает основу для организации самостоятельной деятельности учащихся по анализу и обобщению материала при широком использовании индивидуальных и групповых форм организации учебного процесса. Использование образовательной медиатеки позволяет мне представить обширный и самый разнообразный материал, выбрать последовательность знакомства с предлагаемой информацией и степень глубины этого знакомства, «извлечь» любой материал и использовать его в самостоятельных работах учащихся, озвучить любой текст.
Современные компьютерные технологии позволяют вызвать заинтересованность учащихся в познании той или иной темы, улучшает качество восприятия учащимися нового материала, способствует лучшему пониманию и запоминанию пройденного материала, прививают интерес к предмету.

Компьютеры и информационные технологии вообще – удобный инструмент, который при разумном использовании способен привнести в школьный урок элемент новизны, повысить интерес учащихся к познанию. Можно на пальцах объяснить устройство двигателя внутреннего сгорания, а можно продемонстрировать анимационный ролик, озвученный по специальному сценарию профессиональным актером. Можно легко объяснять учащимся, как выглядит, например, акула-молот, а можно показать 20-секундный видеофильм, и ребенок все поймет, а можно провести интерактивную игру, в которой с удовольствием примут участие все ученики. Таких примеров можно привести тысячи. При этом заметим, что все это может происходить не вместо традиционных технологий преподавания, а в дополнение к ним.

Итак, в развитии познавательной активности учащихся на уроке большую роль играет использование современных информационных технологий. К достоинствам такой формы проведения занятий предлагаю отнести:

· стимулирование интереса к изучаемому предмету с помощью информационных технологий; 

· исследовательский характер; 

· развитие навыков коллективной работы; 

· сотрудничество между учащимися и учителем. 

Все это помогает учащимся намного глубже вникнуть в изучаемый предмет, при этом повышается эффективность обучения, происходят изменения содержания и характера деятельности обучающего и обучаемого. 

В педагогической и методической литературе отмечены несколько направлений применения информационных технологий в образовании, среди них востребованы в школьной учебной практике - четыре основных:
1) компьютер, как средство контроля знаний; 
2) лабораторный практикум с применением компьютерного моделирования; 
3) мультимедиа-технологии, как иллюстративное средство при объяснении нового материала; 
4) персональный компьютер, как средство самообразования. 

В практике работы учителей для осуществления контроля знаний используются тематические тесты (тестирующие программы); как правило, источником тестов могут служить мультимедиа компакт-диски с обучающими программами или глобальная сеть Интернет. Также существуют специализированные компьютерные программы (генераторы тестов), которые позволяют создавать тестирующие программы. В этом случае учитель самостоятельно программирует ход тестирования и вопросы теста, при этом он может опираться на помощь учителя информатики и (или) лаборанта компьютерного класса. 

Проверка знаний учащихся – один из важнейших этапов урока, который влияет на отношение обучающихся к изучаемому предмету. На этом шаге легко можно понизить с трудом сформированный уровень мотивации учения. Чтобы этого не произошло, чтобы поддержать интерес а предмету я стараюсь развивать в обучающихся творческий подход к любому предложенному заданию. В этом помогает компьютерное творчество.

Оно помогает развивать 

· творческие способности учащихся в ходе выполнения самостоятельных творческих заданий; 

· навыки использования информационных технологий и различных источников информации для решения познавательных задач; 

· умение вести индивидуальную работу, умение самостоятельного поиска решения новой задачи; 

· помогает формировать интерес к математике и информатике. 

Одним из преимуществ использования новых информационных технологий для меня является переакцентирование с вербальных методов обучения на методы поисковой и творческой деятельности. 

Развитие творческих способностей учащихся включает несколько направлений:  
1. Подготовка цифровых образовательных ресурсов к урокам; 

2. Создание проектов и их защита на научно-практических конференциях; 

3. Использование информационных ресурсов для внеклассных мероприятий и школьных проектов. 

Эти работы можно использовать в качестве дополнительной информации к теме, или наглядного материала. Старшеклассники готовят такие программы, которые могут практически полностью заменить рассказ учителя, с богатым иллюстрационным материалом, взятым как в справочной и научно-популярной литературе, так и в Интернете. 

Современные информационные технологии используются при иллюстрировании учебного материала (анимированные слайд-фильмы). Это позволяет, при необходимости, демонстрировать изучаемые процессы в динамике. Звуковые и видеофрагменты также можно демонстрировать посредством компьютера. 

Наиболее распространенная форма внедрения информационных технологий в сферу образования – создание презентаций. Выполнение проектов по различным предметам осуществляется не только в ходе индивидуальной работы учащихся и педагогов, но и на уроках информатики, что показывает неразрывную связь между ними, делая работу практически значимой.

Такой вид применения информационных технологий в процессе обучения позволяет самим учащимся структурировать учебный материал, проводить самостоятельный поиск дополнительной информации и творчески осмысливать программный материал.

Однако без соответствующих методических приемов процесс создания презентаций превращается в самоцель, не соблюдает логику  предмета, мешает пониманию взаимосвязи понятий, представляет собой случайный набор фактического материала. Поэтому создание самими учащимися предметных презентаций удобно проводить по следующей схеме:

1. Процесс изучения информационного блока с выявлением ключевых понятий в их взаимосвязи. 

2. Совместно с учителем составление сценария предполагаемой презентации, обсуждение содержания и дизайна каждого слайда. В процессе обсуждения учащийся еще раз повторяет изучаемый учебный материал, анализирует и систематизирует его, представляет в краткой графической форме. 

3. Самостоятельная работа учащихся по созданию слайдов, поиск иллюстраций, схем, интересных фактов, фотографий. Данный этап может быть использован на элективных курсах, кружковых занятиях и как вариант домашнего задания. 

4. Включение в презентацию слайдов обратной связи контролирующего характера ( проверь себя, ответь на вопросы, выбери правильный ответ), при этом вопросы и ответы на них составляет сам учащийся. 

5. Оформление слайд-шоу с использованием эффекта анимации, что позволяет последовательно предъявлять изучаемый материал по ходу урока. 

6. Создание слайдов нужно вести в режиме редактирования, что позволяет дополнять  и изменять содержание слайдов, расширяя и углубляя представленный материал в виде портфолио. 

Заключительный этап – обсуждение и конкурсный отбор представленных ученических работ, создание групповых презентаций по данной

Специальные возможности компьютерных презентаций  позволяют также с помощью изменения размера, цвета и способа появления текста обратить внимание учащихся на особо важную информацию, заложить программу проверки знаний с последующей самопроверкой. Коллекция анимационных картинок легко разрешает проблему игровых моментов и снятия напряжения у детей, а это способствует  формированию положительной мотивации учения школьников. 

Создание презентаций процесс несложный, но он побуждает к исследовательской и поисковой деятельности. В подобной работе с интересом участвуют старшеклассники. Так для подготовки проекта ученик сначала проводит огромную научно-исследовательскую работу, использует большое количество источников информации, что позволяет избежать шаблонов и превращает каждую работу в продукт индивидуального творчества. Ученик при создании каждого слайда презентации превращается в компьютерного художника (слайд должен быть красочным и отражать внутреннее отношение автора к излагаемому вопросу). 

Данный вид учебной деятельности позволяет мне развивать у моих учеников логическое мышление, формирует общеучебные умения и навыки. Ранее бесцветные, порой не подкрепляемые даже иллюстрациями выступления превращаются в яркие и запоминающиеся. В процессе демонстрации своих наработок обучающиеся приобретают опыт публичных выступлений, который, безусловно, пригодится им в дальнейшем. К тому же, вовлекая учащегося в творческую работу, я развиваю у него умение самостоятельно собирать информационно- иллюстративный материал, творческую смекалку, способности дизайнерского оформления, а самое главное – радость от результатов своего труда и чувство самодостаточности, что является для старшеклассника первостепенным мотивом.

Совместная работа учащихся и преподавателей по созданию презентаций и сайтов позволяет поднять качественный уровень обученности школьников, развить творческие способности, повысить познавательную активность, заинтересованность, определить профессиональные склонности, облегчить адаптацию выпускников к последующей жизни в современном информационном обществе.

В последнее время возросло внимание и исследователей, и учителей-практиков к персональному компьютеру как средству моделирования различных процессов. С помощью компьютера моделируются физические явления, химические реакции, управление производственными или экономическими процессами и др. 

Использование ИТ на уроках позволило организовать активную познавательную деятельность обучаемых, оптимизировать учебный процесс, увеличить объем информации, сообщаемой на занятии, повысить интерес к обучению, а это один из основных мотивов современных школьников. Например, раньше изучение темы «Моделирование» не вызывала у учащихся интереса и усвоение ее проходило на низком уровне. Ситуация изменилась в лучшую сторону с появлением возможности строить собственные модели в программах Microsoft Excel, Visual Basic, проводить компьютерный эксперимент с готовыми информационными моделями по физике («Молекулярная физика на компьютере 1.05»,  «Волновая оптика на компьютере 1.01», «Физика в картинках 6.2», «Математический маятник», конструктор «Начала электроники»), по химии (периодическая таблица Менделеева, «компьютерная модель химических реакций»), по математике («Advanced Grapher 1.62», «Математика+ 1.2», «Algebra 1.2», «3D Grapher»), по биологии («Life 1.0», «Первый и второй законы Менделя») и так далее. 

В 11 классе  перед изучением темы «Реляционные базы данных» необходимо было подвести практические итоги изучения темы «Системы управления базами данных». Можно провести урок в форме деловой игры «Монополия». На занятии ставится  2 практических задачи, например:  

· создать двумя фирмами электронную базу данных учебных заведений Смоленской области;

· показать насколько программный продукт  каждой фирмы лучше   программного продукта конкурирующей фирмы. 

То есть на уроке моделируется  рыночная ситуация, в которой выпускники могут скоро оказаться. Ребята покажут свои знания по теме «Системы управления базами данных» и проявят максимум изобретательности, чтобы именно их программный продукт был на рынке раскуплен. Затем выступят «юридические консультанты» и расскажут о правовой охране программ и данных, а также о защите информации.  Уходя с урока, ребята почувствуют себя настоящими коммерсантами, уверенными в своих силах и возможностях. А значит мотивация учения этих обучающихся, благодаря такой форме проведения урока, поднялась на уровень выше. 

Применение современных информационных технологий значительно повышает эффективность самообразования. Это, в первую очередь, связано с тем, что при работе с информацией, записанной в цифовом (электронном) виде, легко организовать автоматический поиск необходимых данных. В электронный вид переведены многие, всемирно извесные, энциклопедии и словари, существует большое количество электронных книг и учебников. Растет популярность дистанционного образования, когда задания и методические рекомендации обучающийся получает через Интернет или по электронной почте. 

У учащихся, работающих с компьютером, формируется более высокий уровень самообразовательных навыков, умений ориентироваться в огромном потоке информации, умение анализировать, сравнивать, аргументировать, обобщать, делать выводы.

Необходимо отметить, что использование информационных технологий в обучении позволяет значительно повысить уровень эстетического воспитания учащихся. Это достигается путем использования в преподавательском процессе технологий мультимедиа, компьютерной графики, информации локальных и глобальных сетей. Наибольший положительный эффект восприятия культурных ценностей с помощью средств информационных технологий достигается при изучении предметов «Мировая художественная культура», разделов по дисциплине «История России» и «Обществознание», посвященных изучению духовной сферы жизни общества.
Однако, как показывает практика, компьютер пока не стал полноценным средством обучения в школе. Это связано с некоторыми проблемами. В частности, для достижения положительного эффекта от применения информационных технологий необходимо соблюдение определенных условий: 

· временное. Каждый предмет школьной программы имеет свои организационно-методические и содержательные особенности, в соответствии с которыми должен быть выбран момент «включения» в него информационных технологий; 

· техническое. Технические характеристики персональных компьютеров различны. В зависимости от задач, которые предполагается решать, необходимо подобрать компьютер и дополнительные устройства (сканер, принтер, модем, наушники, микрофон и пр.). Круг задач определяет предмет, в изучении которого применяется компьютер. Например: для работы на уроках изобразительного искусства или черчения потребуется более мощный компьютер чем, скажем, на уроках математики или информатики; 

· организационное. При включении информационных технологий в процесс изучения предмета встает вопрос настройки программного обеспечения и наладки оборудования. Далеко не каждый учитель владеет навыками необходимыми для комплексного обслуживания компьютерного оборудования или для самостоятельной разработки образовательных средств. Поэтому очевидна потребность учителя в квалифицированном помощнике (например, в лице лаборанта или учителя информатики). 

При соблюдении этих условий возможно, что современные информационные технологии могут служить действенным дидактическим средством. Проблемы применения компьютерных средств в процессе обучения во многом связаны с готовностью современного учителя к восприятию персонального компьютера как дидактического средства. 

Использование ИКТ даёт возможность  проведения интегрированных уроков, например, обществознания и биологии. Тема урока «Экология и нравственность». При подготовке к уроку учащиеся получают опережающее задание, выполнение которого требует использование средств ИКТ. На уроке работают в группах, получив индивидуальные задания, с компьютером, принтером, сканером, извлекают информацию в Интернете, с электронной почтой, принимают самостоятельные решения на поставленные учителями задачи.

Интегрированные уроки полностью соответствуют современным требованиям уровня и технологии образования (в особенности, если это интегрированные уроки с предметом информатика или использованием компьютеров). Именно на таких уроках учащиеся имеют возможность получения глубоких и прочных знаний, используя информацию из различных предметов, совершенно по-новому осмысливая события и явления. На интегрированном уроке имеется широкая возможность для синтеза знаний, формирования умений использования знаний из одной отрасли в другой. Это, в свою очередь, стимулирует аналитическо-синтетическую деятельность учащихся, развивает потребность в системном подходе к объекту познания, формирует умения анализировать, сравнивать сложные процессы и явления объективной действительности. Благодаря всему этому достигается целостное восприятие действительности как необходимая предпосылка целостного мировоззрения. Именно на интегрированном уровне формируются умения, развиваются мышление, память, воображение, происходит сознательное усвоение социальных норм, вырабатываются убеждения. Интегрированным урокам присущ значительный образовательный и воспитательный потенциал. 

При изучении электронных таблиц на уроках информатики нельзя обойтись без использования математических формул, вычислений. Хорошо просматривается интеграция с математикой при изучении темы «Построение графиков функций с помощью электронных таблиц».  Остановлюсь на теме «Графический способ решения систем уравнений с двумя переменными». Целью данного урока является закрепление знаний, умений навыков по графическому решению систем уравнений и отработка умений решать эти же системы уравнений с помощью электронных таблиц Excel. Данный урок проводится как урок- практикум, на котором учащиеся решают системы уравнений графическим способом в тетрадях, получая приближенный решения, и уточняют точность значений с помощью построения графиков и диаграмм в электронных таблицах Excel. На этапе самостоятельного решения предложенных систем уравнения учащиеся, работая в паре, выбирают каждый способ решения, сравнивая полученные результаты и делая вывод об оптимальном и удобном на их взгляд решении.

При изучении темы «Моделирование. Построение и исследование моделей» на уроках информатики разрабатываются физические, биологические, математические, геоинформационные, химические модели. Здесь интеграция очевидна.

Идея интегрированного урока истории и информатики «Россия сегодня и завтра рождается вчера» пришла не сразу. Учитель информатики просто обеспечивала техническое сопровождение урока. Однако, постепенно стал складываться "тандем" учителя информатики и истории: участвуя в подготовке урока, мы с учителем истории обменивались методическими советами, подсказками. "Зачатки" интеграции вылились в групповой проект учащихся 11 класса. Учащимся мы предложили сделать Power Point Presentation    по нескольким темам. Учитель истории предложила им тематику этих уроков. В результате получились презентации: «Россия «вчера», «Вторая русская смута», «Призраки смутного времени», «Смутное время начала XVII века», «Вызревание новой смуты», «Смута XX века», «Россия сегодня – наследница русской смуты».

 Учащиеся защищали свои проекты. Соответственно, учитель истории оценивала историческую сторону проекта, а учитель информатики - техническую.

Главной задачей использования компьютерных технологий является расширение интеллектуальных возможностей ученика. Компьютер используется как самое совершенное информационное средство на уроках гуманитарного цикла, наряду с использованием  книги, телевизора, видеомагнитофона. Компьютер - средство связи ученика с учителем, лаборантом, другими учениками.

Разнообразные интересы школьников уже не могут быть удовлетворены лишь материалами традиционного учебника и словом учителя. Интернет-ресурсы представляют обширные материалы, целесообразные для изучения литературного произведения, и как источник накопления литературных знаний (своеобразная энциклопедия), и как средство, позволяющее осуществить литературное развитие учащегося (литературные проекты, гостевые книги, сайты). Все это позволяет не только познакомить учащихся с текстами художественных произведений, литературоведческими и искусствоведческими источниками, но и расширить представление о личности писателя, попасть в творческую лабораторию писателя, совершить заочные литературные экскурсии (например, экскурсия по Петербургу при изучении творчества Достоевского), познакомиться с интерпретациями литературного произведения в других областях искусства: живописи, графике, архитектуре, музыке.

Особо актуален вопрос использования информационных технологий на уроках истории, т.к. историческая наука, включая описание прошлого и настоящего, оперирует точными понятиями, датами, цифрами. Анализ исторического процесса указывает на наличие устойчивых  взаимосвязей многих явлений.

Применение компьютерных программ в преподавании истории позволяет организовать индивидуальную работу, используя дифференцированный подход в обучении, работу в группах, самостоятельную работу учащихся. А также, использовать педагогические методы: репродуктивный, объяснительно – иллюстративный, проблемно-поисковый.

На уроках истории с применением ИКТ продолжается работа по закреплению учебных навыков и формированию умений осуществлять исследовательскую деятельность.

Опыт показывает, что применение информационных технологий на уроках и во внеурочной деятельности, расширяет возможности творчества, как учителя, так и учеников, повышает интерес к предметам, стимулирует освоение учениками новейших достижений в области компьютерных технологий, что ведет к интенсификации процесса обучения. 
Но нельзя забывать и о живом слове учителя. Поэтому использование ИКТ должно быть грамотно организовано и стать помощником в процессе обучения и воспитания.

Результативность.
Практика использования информационных технологий подтвердила теоретические предположения, что ИТ способствуют:

· развитию аналитических способностей (анализ информацион​ных моделей, сравнение, обобщение); 

· развитию проекционных и конструкторских способностей; 

· развитию психических функций (логическое мышление, па​мять, внимание, воображение, восприятие, др.); 

· формированию коммуникативных навыков; 

· развитию умения строить информационные модели изучаемых процессов; 

· развитию умения предвидеть последствия принимаемых реше​ний и делать правильные выводы; 

· выявлению адекватности и применяемости способа к условию задачи; 

· готовности к самостоятельной работе. 

С  использованием  информационных технологий обучения повысился интерес у ребят к предмету, обеспечена   объективность    в  оценке знаний учащихся, снижена   трудоемкость   процесса   составления контрольных работ и экзаменационных материалов.

Вместе с тем, для развития личности обучаемого, подготовки его к самостоятельной жизнедеятельности в условиях социетального кризиса необходимо использование и традиционных методов обучения, т.к. современные информационные технологии в обучении имеют целый ряд недостатков: недостаточная степень тесного личного контакта между обучаемым и обучающим, чрезмерная информативность и излишняя технократичность данного метода.  Особенно необходимо подчеркнуть такой существенный недостаток использования в образовательном процессе информационных технологий как увеличение зрительной  нагрузки учащегося, что неизбежно сказывается на его общем состоянии здоровья.

Таким образом, в современном мире чрезвычайно большое значение имеют информационные технологии в связи с развитием новейшей компьютерной техники, автоматизацией умственного труда, развитием новых средств связи и обработки информации и поэтому их использование в образовательном процессе является закономерной тенденцией. Использование информационных технологий в процессе преподавания различных дисциплин, как и любая новая педагогическая технология, имеет свои достоинства и недостатки, поэтому необходимо в перспективе определить основные направления, по которым будет происходить процесс его совершенствования.

Проведенные исследования позволяют констатировать, что применение компьютера на разных этапах обучения, позволяет довести время активной работы учащихся на уроке до 75%-80% времени урока, вместо обычных 15-20%. Современные школьники быстрее и с большим интересом усваивают информацию с экрана компьютера, чем со слов учителя, потому что, работая с компьютером, ребята могут почувствовать себя созидателями чего-то своего.

При внедрении информационных технологий на уроке надо придерживаться таких методических правил:

1. информационные технологии в образовании являются не самоцелью, а средством, направленным на решение задач реального изменения качества образования, повышение его эффективности; 

2. новейшие информационные технологии оптимально интегрируются в традиционную систему с учетом педагогической целесообразности, требующей всесторонней оценки применения ИКТ в сочетании с другими педагогическими технологиями; 

3. в качестве наиболее значимых ориентиров использования ИКТ выбирается обращение к личности обучаемого; создание максимально благоприятных условий для овладения им социально накопленным опытом, заключенным в содержании образования; направленность на получение глубоких фундаментальных знаний, развитие мышления учащихся, его творческой индивидуальности, на проявление его самостоятельности – на саморазвитие и самореализацию личности; 

4. ИКТ не подменяют педагога и не замещают его основных функций, а опредмечивают и усиливают отдельные приемы и компоненты его деятельности, перераспределяют отдельные функции учителя между учащимися и компьютером, оптимизируют профессионально-педагогическую деятельность. 

Нет сомнения в том, что организация обучения, в котором помимо не менее важных классических уроков внедряются интегрированные уроки с использованием ИКТ, позволяет воспитать образованных, интеллигентных и творческих людей.
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