Неделя безопасности дорожного движения.
В школе с 23 по 27 сентября 2019 г. прошла профилактическая неделя по снижению детского дорожно-транспортного травматизма, которая была призвана привлечь внимание всех участников образовательного процесса.
В рамках  Недели безопасности в школе были проведены различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма, в которой приняли участие учащиеся с 1 по 11 класс.

26 сентября был организован «Единый день безопасности дорожного движения» (25 сентября – были мероприятия к Дню освобождения Смоленщины), когда прошли основные мероприятия.

В целях адаптации первоклассников в транспортной среде с ними был обследован маршрут «Дом – школа - дом». Отработка на макете указанного маршрута.

 Старшеклассники провели с первоклассниками классный час «Азбука безопасности на дороге» в форме поле чудес. Ребята отгадывали загадки, рассказывали стихи, отвечали на вопросы. Ими было организовано и проведено практическое занятие по правилам дорожного движения. 

В начальной школе была организована встреча с инспектором ГИБДД Петроченковым В.Ю., который побеседовал учащимися о правилам дородного движения, раздал детям световозвращающие стикеры.
Учителями начальных классов  проведен конкурс рисунков на тему: «Правила дорожного движения глазами детей».

 С учащимися 1-11-х классов педагогами и проводились классные часы на темы: «Улица и пешеходы», «Где и как безопасно переходить дорогу», «Дорожные знаки, которые должен знать водитель велосипеда, мопеда», «Знай и выполняй правила дорожного движения», «Чем опасен мопед?» и многие другие. 

На уроках ОБЖ и классных часах были организованы беседы, анкетирование и викторины по правилам дорожного движения. Педагогом-организатором ОБЖ проведено занятие на тему: «Оказание первой медицинской помощи пострадавшим в ДТП». Ребята вместе с медицинским работником и педагогом-организатором ОБЖ разбирали ситуации, как правильно оказывать помощь при травмах, переломах.
Заместителем директора по ВР были проведены информационно – пропагандистские радиопередачи: «Моя дорожная безопасность», «Безопасный путь в школу и домой». 

Особое внимание уделили актуальности информации размещенной на уголках безопасности дорожного движения установленных как в классах, так и рекреации школы. 

Ежедневно, после окончания учебных занятий педагоги школы проводят «Минутка безопасности». 

В параллелях классов прошли родительские собрания с участием инспекторов ГИБДД  и работников полиции.  
В течение недели на выставке в школьной библиотеке на тему «Дорожная азбука» ребята могли ознакомиться с литературой и методическими материалами.

24 сентября совместно с инспекторами ГИБДД прошёл рейд родительского дорожного патруля.
В рамках недели безопасности дорожного движения учащимся, родителям были розданы памятки, листовки о безопасности дорожного движения.
   Все проведённые мероприятия явились частью постоянно осуществляемой школой работы по профилактике дорожного травматизма. 

